

PREMIO NACIONAL
DE PERIODISMO
Y
OSCAR DE ORO
A LA COMUNICACION

Se cumplen mañana

700 años de la muerte de Alfonso X el Sabio

Su corazón está enterrado en Murcia; su cuerpo, en Sevilla

Mañana, 4 de abril, se cumple el séptimo centenario de la muerte del Rey Alfonso X el Sabio, ocurrida en 1284 en Sevilla. Este monarca tuvo una especial vinculación con Murcia, que fue una de las dos ciudades que se mantuvo leal al rey durante la rebelión de su hijo Sancho IV y a quien concedió el escudo de cinco coronas. Alfonso X sintió una especial predilección por la ciudad de Murcia. Ordenó el repartimiento de tierras entre los conquistadores del reino y concedió a la ciudad numerosos privilegios, para asegurar su poblamiento y su posterior desarrollo eco-

nómico. Su amor a Murcia culminó en el testamento, ya que quiso que su corazón fuera enterrado aquí, de manera que mientras que su cuerpo lo está en Sevilla, su corazón reposa en una urna en la catedral de Murcia. Precisamente este año coincidiendo con el VII centenario se han hecho obras en la capilla donde se conserva su corazón. Como conmemoración de esta fecha se está celebrando un congreso que recorre diversas ciudades —entre ellas Murcia— y en el que toman parte especialistas murcianos sobre la figura de este rey.

¿Quién fue?

A la muerte de su padre, Fernando III (1252), Alfonso X fue proclamado rey de Castilla. Nació en Toledo y allí residió durante largas temporadas en aquella ciudad existió el famoso grupo de traductores, que Alfonso X renovó y potenció. Este monarca fue la primera figura de la Edad Media en el área de la cultura. Estableció el castellano como lengua obligatoria de las leyes y documentos,

pues hasta entonces había sido el latín. También mandó que se tradujeran obras de los hombres de ciencia antiguos —musulmanes, romanos, latinos y griegos— al castellano. Alfonso el Sabio no sólo impulsó la cultura sirio que él mismo fue un hombre de cultura pues escribió las «Cantigas de Santa María». Bajo su reinado se redactaron importantes leyes como «Las Partidas» y «El Fuero Real».

● CARTAGENA:

El submarino "Isaac Peral" se "jubila"

El submarino "Isaac Peral" se jubiló ayer después de cuarenta años de trabajo. Fue botado en 1944 y participó en la II Guerra Mundial con el nombre de "Ronquill". También tomó parte en una película que llevaba por título "Estación polar Artico". Ayer, después de nueve mil horas de inmersión y mil, cien días de mar realizó, en Cartagena, su úl-

tima inmersión, acto presidido por el capitán general de la Zona Marítima del Mediterráneo. Fue despedido con el sonido de sirenas de los buques de guerra y con los chorros de agua de los remolcadores que le dieron escolta. Ahora, el submarino será dado de baja en la lista oficial de buques de la Armada y será desguazado.

● CIEZA:

Párvulos visitan una vaquería



Un numeroso grupo de párvulos, de cuatro años, del colegio "Virgen del Buen Suceso" de Cieza, visitaron la vaquería "La Fuente". Los pequeños, acompa-

ñados de sus madres, recibieron toda clase de explicaciones sobre el proceso que se sigue hasta llegar a los niños la leche.

¿Quieres ir de campamento esta Semana Santa?

Si tienes entre 10 y 13 años y vives en el municipio de Murcia puedes apuntarte para ir a un campamento en Los Narejos (Los Alcázares) durante las vacaciones de Semana Santa. Sería concretamente del 16 al 25 de abril y las actividades a desarrollar serán entre otras: deportes, teatro, juegos, naturaleza, etc... Se dormirá en tiendas de campaña. La cuota de participación es de cuatro mil pesetas. Si estás interesado, date prisa porque sólo hay 60 plazas y el plazo límite para presentar las solicitudes termina el día 10, a las 12 de la mañana. El campamento está organizado por la Escuela Municipal de Tiempo Libre de la concejalía de Juventud y Deportes del Ayuntamiento de Murcia. Para más información puedes dirigirte a dicha concejalía (en la piscina municipal cubierta) o al CIADI, teléfonos: 262015 y 215562.

María Isabel Moreno, premiada en el concurso de tráfico

La niña María Isabel Dolores Moreno Meroño, de cinco años, de Balsapintada resultó también premiada en el XVIII concurso infantil y juvenil sobre circulación vial cuyos premios se entregaron

el pasado sábado. Su nombre nos lo «saltamos» involuntariamente. Su dibujo mereció el segundo premio de la primera categoría —la de los más pequeños—. ¡Enhorabuena, María Isabel!



EL HOMBRE Y LA TIERRA

BARRIO SESAMO inicia la programación infantil, a las 6'30. Le sigue EL LIBRO GORDO DE PETETE y DABADABADA. A continuación, 7'30 el programa musical TOCATA. Por la noche, después del teledebut, otro capítulo de la serie EL HOMBRE Y LA TIERRA que está reponiendo Televisión Española. Hoy, el profesor Rodríguez de la Fuente habla de "los pequeños matazoños" es decir, zorros, linces, y águilas. En UHF, a las 7'40, ARCO IRIS. Después, AL AIRE LIBRE: "La salina, explotación piscícola".

Escolares visitan el Parque de Bomberos

Hace unos días visitamos el parque de bomberos. Estaban lavando los coches y llevaban mangueras y botellas de oxígeno. Tienen un camión cuba para llevar mucha agua. Tienen una piscina y una escalera con unos

hierros para bajar rápidos. El bombero era muy simpático.

MARIA DOLORES MARTINEZ GRACIA y otros compañeros del colegio Camino de Salabosque". Alfueer

Dice el joven alcoyano que irá al Mundial de Matemáticas

«NO SOY UN EMPOLLON NI UN SUPERDOTADO»

El joven alcoyano, Miguel Aparisi Botella, que irá a la Olimpiada Internacional de Matemáticas dice que «no soy un empollón ni un superdotado». Miguel quedó tercero en la fase nacional, celebrada en Madrid y ahora irá a Chescolovaquia a luchar por el título de campeón del mundo de Ciencias Exactas. La prueba racional no consistió en hacer muchas sumas,

restas y multiplicaciones más rápidas que los demás, sino en resolver buen número de problemas, en cuatro horas, y por métodos distintos a los convencionales, los de siempre. Miguel, después de rechazar el calificativo de superdotado, añade simplemente: «He empezado a estudiar más matemáticas últimamente y me han gustado».

Adivinanzas escolares

Por Buenaventura

Tiene dos pares de cuerdas semeja quilla de barco y se toca con un arco. ¿tal instrumento, ¿recuerdas?

SOLUCIÓN A LA ANTERIOR
Un río.

La familia Olipada

